
VÝROČNÍ
ZPRÁVA
2024



 
 

 
 
Obsah 
 

1. ÚVODNÍ SLOVO PŘEDSEDY    2 
2. NAŠE MISE A CÍLE      3-4 
3. PCMS PROJEKTY 2024     5-13 

 Podpora lidských práv v digitální éře   5-7 
 Projekt TechWatch       8-11 

4. JINÉ AKTIVITY      12-14  
5. Příloha k účetní závěrce 2024    15-17  
6. PODĚKOVÁNÍ      18 
7. KONTAKTNÍ ÚDAJE     189 

 



2 
 

 

ÚVODNÍ SLOVO PŘEDSEDY 
 
Rok 2024 byl pro Prague Centre for Media Skills přelomový. Vlajkový projekt Digitální doba s 
lidskou tváří, podpořený z Norských fondů, se chýlil ke konci a my jsme se soustředili na to, jak 
zkušenosti z této iniciativy zakotvit v našem dlouhodobém směřování. Vyvrcholení projektu 
neznamenalo jen ukončení jednoho grantového cyklu – položilo základy našeho trvalého 
závazku k mediální etice, digitálním právům a odpovědné komunikaci v době rychlého 
technologického vývoje. 
 
Zahájení projektu TechWatch, zaměřeného na sledování dopadů nových technologií na média 
a demokracii, prohloubilo naši bilaterální spolupráci s norskými partnery a akademického a 
občanského sektoru. PCMS uspořádalo odborné semináře v Oslu, Bodø a veřejné akce v Praze. 
Výsledkem byly nové vzdělávací materiály a posílené advokační aktivity v oblasti přístupných a 
etických médií. Projekt propojil novináře, studenty, programátory i tvůrce politik – přesně ten 
typ interdisciplinární spolupráce, který považujeme za klíčový pro čelení výzev digitální doby. 
 
PCMS zároveň nadále podporovalo svobodnou a nezávislou žurnalistiku prostřednictvím 
mentoringu, školení a strategických partnerství. Pokračovali jsme ve spolupráci s disidentskými 
hlasy z represivních režimů, zejména z postsovětského prostoru, a posílili jsme naše úsilí o větší 
přístupnost médií a digitální inkluzi. Tyto aktivity vycházejí z našeho přesvědčení, že demokracie 
stojí na informovaných a uvědomělých občanech a že přístup k přesným, etickým a inkluzivním 
informacím je základním lidským právem. 
 
Při pohledu do budoucnosti se náš úkol rýsuje jasně: musíme zajistit, aby digitální svět sloužil 
lidem, nikoli pouze technologickým firmám či státům. Musíme prosazovat mediální prostředí, 
které je odolné, inkluzivní a ukotvené v lidských právech. V PCMS jsme připraveni tuto 
budoucnost vytvářet – společně s našimi partnery, podporovateli a rostoucí komunitou 
odpovědných komunikátorů v Evropě i mimo ni. 
 
Ráda bych poděkoval svým kolegům z PCMS i všem, kdo nás na této cestě podpořili. 

 
 
 
 

 
Frank Williams 

Předseda, Prague Centre for Media Skills, z.s. 

 



3 
 

 NAŠE MISE A CÍLE 
 

Stav světa 

Demokracie je na ústupu po celém světě a Evropa není výjimkou. Většina zpráv ukazuje 
znepokojivé trendy: klesá integrita voleb, omezují se občanské svobody a právní stát čelí 
rostoucímu tlaku. 
 
Demokratický úpadek dále prohlubují dezinformace, netransparentní financování a 
systémová selhání. Vliv sociálních médií, jejichž algoritmy podporují senzacechtivý a zavádějící 
obsah, výrazně oslabuje důvěru v tradiční média. Politická polarizace dosahuje historického 
maxima, což činí konsenzuální správu země stále obtížnější. Profesionalizace politiky zároveň 
oddaluje rozhodování od veřejnosti a přispívá k rostoucí nespokojenosti s fungováním 
demokracie. 
 
Žurnalistika, kdysi základní pilíř demokratické odpovědnosti, dnes čelí existenčním hrozbám. 
Svoboda projevu je omezována pod záminkou národní bezpečnosti, zatímco se dezinformace 
šíří bez kontroly. V některých částech Evropy bojují nezávislá média s právní šikanou, finanční 
nejistotou a zastrašováním. Tato situace činí roli svobodné a odpovědné žurnalistiky 
důležitější než kdy dřív. 
 
V Prague Centre for Media Skills (PCMS) usilujeme o spravedlivou, přístupnou a 
informovanou společnost prostřednictvím kvalitní žurnalistiky a komunikace. Naše cíle 
vycházejí ze základních principů lidských práv, novinářské etiky, právního státu, demokracie, 
rovnosti, udržitelnosti a respektu k jednotlivci a jeho aspiracím. 
 

Mise PCMS: Reakce na výzvy 
 
Prague Centre for Media Skills (PCMS) je mezinárodní tým odborníků, který se zasazuje o 
spravedlivou, demokratickou a informovanou společnost. Naším posláním je rozvíjet 
interdisciplinární dialog o komunikaci, médiích, technologiích a jejich dopadu na společnost. 
V době, kdy jsou demokratické hodnoty v Evropě i jinde pod rostoucím tlakem a občanská 
společnost se snaží prosadit svůj hlas, je naše práce důležitější než kdy dřív. 

PCMS se věnuje posilování kvalitní žurnalistiky, rozvoji mediální gramotnosti a 
prosazování odpovědné komunikace. Poskytujeme odborníkům i studentům nástroje pro 
orientaci v proměnlivém mediálním prostředí – prostřednictvím školení, mentoringu a studijních 
cest zaměřených na propojení digitalizace, technologií, společenských dopadů a lidských práv. 
Skrze projekt #TechWatch sledujeme nové technologie a analyzujeme jejich vliv na média a 
demokracii, abychom zajistili, že umělá inteligence a digitální nástroje budou sloužit veřejnému 
zájmu – nikoli jej ohrožovat. 
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Demokracie nemůže prosperovat bez silné a nezávislé občanské sféry. 
PCMS aktivně podporuje iniciativy, které zesilují hlas občanské společnosti a těch, kdo stojí v 
první linii obrany demokratických svobod. V roce 2024 jsme spolupořádali turné dvou ruských 
disidentek, během kterého sdílely své příběhy a zkušenosti s českým publikem, aby upozornily 
na důležitost občanské odolnosti a nezávislých médií v autoritářském prostředí. Tato iniciativa 
navazuje na náš dlouhodobý závazek k post-sovětskému prostoru – oblasti, která byla klíčová již 
při vzniku PCMS a ke které se nadále vracíme. 
 
Dezinformace a mediální manipulace představují trvalou hrozbu, která narušuje důvěru 
v demokratické instituce. PCMS proti těmto jevům aktivně vystupuje prostřednictvím rozvoje 
mediální gramotnosti, která občanům pomáhá kriticky pracovat s informacemi. Ve spolupráci s 
tvůrci politik, pedagogy a médii přispíváme k formování osvědčených postupů pro odpovědnou 
žurnalistiku v digitální éře. 
 
Přístup ke spolehlivým informacím je základním kamenem demokracie. Prostřednictvím 
výzkumu, publikací a advokačních aktivit PCMS prosazuje svobodu tisku a etické využívání 
digitálních médií. Zároveň klademe důraz na inkluzivní účast v demokracii a podporujeme 
iniciativy, které zesilují hlasy marginalizovaných skupin – zejména mladých lidí, menšin a 
zranitelných komunit. Novinářům poskytujeme doporučení týkající se přístupnosti a lidských 
práv, aby se v mediálním obsahu odrážel co nejširší pohled na realitu. 
 
S vědomím, že tyto výzvy mají globální charakter, PCMS rozvíjí mezinárodní profesní dialogy 
zaměřené na posilování demokratických mediálních ekosystémů v Evropě i mimo ni. 
Spolupracujeme s univerzitami, nevládními organizacemi a občanskými sítěmi na obraně role 
žurnalistiky a občanské společnosti jako strážců demokracie. 
 
S výhledem do budoucna zůstává PCMS pevně oddané své misi: vybavovat mediální 
profesionály i občany znalostmi a dovednostmi, které jsou nezbytné k ochraně 
demokratických principů, podpoře nezávislých občanských hlasů a posilování odolnosti 
společnosti v čím dál složitějším informačním prostředí. 
 

 

https://www.linkedin.com/posts/pcmsnews_pcms-humanrights-education-activity-7243517136671772673-W339?utm_source=share&utm_medium=member_desktop&rcm=ACoAAAM8V8cBpXQ-d_rtJ5KpD6UUBPN5efPtlK4
https://www.linkedin.com/posts/pcmsnews_pcms-humanrights-education-activity-7243517136671772673-W339?utm_source=share&utm_medium=member_desktop&rcm=ACoAAAM8V8cBpXQ-d_rtJ5KpD6UUBPN5efPtlK4
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PCMS PROJEKTY V ROCE 2024 

 

1. Projekt Podpora lidských práv v digitální éře 
https://praguemediaskills.org/hr-in-digital-era/ 
 

Od ledna 2022 do ledna 2024 se PCMS podílelo na realizaci projektu 1ÎÃÏÎÑÀ ËÈÃÒÊĺÂÇ ÏÑÚÕ Õ 
ÃÈÆÈÓÚËÍÿ ÃÎÁïŦ ÙÕØģÎÕÚÍÿ ÏÎÕïÃÎÌÿ À ÒÓÀÍÃÀÑÃĴ ÍÎÕÈÍÚĠÒÊí ÏÑÚÂÄ Õ ÎÁËÀÒÓÈ ÃÎÏÀÃÔ ÌÎÃÄÑÍÿÂÇ 
ÓÄÂÇÍÎËÎÆÈÿ ÍÀ ËÈÃÒÊÚ ÏÑÚÕÀ, průlomové iniciativy zaměřené na posílení novinářských dovedností 
v oblasti lidskoprávních výzev, které přináší moderní technologie. Projekt byl realizován 
konsorciem českých akademických, neziskových a mediálních institucí ve spolupráci s norským 
partnerem Electronic Frontier Norway (EFN) a financován z Norských fondů (No. LP-
HRMGSA-017). Jeho cílem bylo překlenout zásadní mezeru ve vzdělávání o médiích v 
souvislosti s digitalizací, umělou inteligencí a jejich dopady na společnost a lidská práva. 
 
Pandemie COVID-19 ukázala dvojí povahu digitálních technologií – na jedné straně umožňují 
propojení a inovace, na straně druhé však představují vážná rizika pro soukromí, nediskriminaci 
či svobodu projevu. Rychlý rozvoj umělé inteligence, algoritmického rozhodování a 
biometrického dohledu tato rizika ještě prohloubil, přičemž nejvíce dopadají na zranitelné 
skupiny obyvatel. Novinářům však chyběly potřebné znalosti a dovednosti k tomu, aby o těchto 
tématech mohli kvalifikovaně informovat, což může oslabovat informovanost veřejnosti i 
odpovědnost institucí v demokracii. 
 
 
Klíčové cíle projektu: 

¶ Zvýšit dovednosti novinářů a mediálních profesionálů pro identifikaci a analýzu 
porušování lidských práv způsobených digitálními technologiemi. 

¶ Vyvinout průkopnický vzdělávací modul na Fakultě sociálních věd Univerzity Karlovy 
(FSV UK) – první dlouhodobý kurz v ČR zaměřený na média, technologie a lidská práva. 

¶ Vytvořit přístupné výukové materiály pro studenty žurnalistiky i pracující novináře s cílem 
zajištění dlouhodobého dopadu přesahující rámec akademického prostředí. 

¶ Podporovat spolupráci mezi českými a norskými odborníky a využít mezioborové 
poznatky z oblasti práva, technologií a mediálních studií. 

 

Projekt byl rozdělen do několika hlavních fází: 

¶ Vstupní výzkum – Realizace celostátní studie zaměřené na povědomí českých novinářů 
o digitálních právech a praxi v oblasti mediální tvorby a přístupnosti. 

https://praguemediaskills.org/hr-in-digital-era/
https://praguemediaskills.org/hr-in-digital-era/
https://praguemediaskills.org/hr-in-digital-era/
http://www.efn.no/
https://www.eeagrants.cz/cs/programy/lidska-prava/schvalene-projekty/podpora-lidskych-prav-v-digitalni-dobe-z-3812
https://www.eeagrants.cz/cs/programy/lidska-prava/schvalene-projekty/podpora-lidskych-prav-v-digitalni-dobe-z-3812
https://ddlt.iure.org/?p=133
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¶ Akademická integrace – Vývoj a spuštění  semestrálního kurzu žurnalistiky na 
Univerzitě Karlově zaměřeného na digitální práva, etiku umělé inteligence, algoritmickou 
diskriminaci a roli médií při porušování lidských práv. 

¶ Šíření poznatků – Organizace dvou odborných konferencí v Praze (2022 a 2023), které 
zapojily mediální profesionály, lidskoprávní obhájce, odborníky z technologického 
sektoru a tvůrce politik do diskuse o společenském dopadu technologií. 

¶ Výukové materiály– Vytvoření online cyklu videí a příručky pro novináře v češtině a 
angličtině, nabízející praktické návody pro mediální tvorbu a práci novináře o moderních 
technologiích a jejich dopadu, obzvlášť v oblasti porušování lidských práv. Tyto materiály 
jsou volně dostupné novinářům v České republice i Norsku. 

  

Hlavní výstupy a dopad 

¶ První univerzitní kurz svého druhu: Více než 50 studentů žurnalistiky na Univerzitě 
Karlově se zúčastnilo semestrálního programu, který je nyní součástí standardní výuky. 

¶ Průlomové výzkumné šetření: Úvodní studie odhalila zásadní mezery ve znalostech 
novinářů o problematice digitálních práva a dopadu moderních technologií a digitalizace, 
což potvrdilo naléhavou potřebu specializovaného vzdělávání. 

¶ Mezisektorový dialog: Závěrečné sympozium projektu spojilo více než 80 odborníků, 
tvůrců politik a novinářů z celé Evropy a přispělo k národní i mezinárodní debatě o správě 
umělé inteligence, přístupnosti mediálního prostoru, inkluzivní novinářské tvorbě a 
svobodě projevu. 

¶ Praktické výukové materiály: Online vzdělávací cyklus videí a příručka pro novináře 
poskytly užitečné nástroje pro zlepšení mediální tvorby, znalostí o digitálních právech a 
dopadu technologií a jsou využívány profesionály v Česku i Norsku. 

 
 

https://ddlt.iure.org/vysokoskolsky-kurz-o-lidskych-pravech-v-digitalni-dobe-bezi/
https://ddlt.iure.org/wp-content/uploads/2023/07/zurnalistika_v_digitalni_dobe_s_lidskou_tvari_skripta_2023.pdf
https://ddlt.iure.org/zaznam-a-prezentace-z-kolokvia-media-a-lidska-prava-v-digitalni-dobe/
https://ddlt.iure.org/materialy-ze-zaverecneho-sympozia/
https://ddlt.iure.org/video/
https://praguemediaskills.org/wp-content/uploads/2023/10/NF_AK5_Prirucka-DigitalniDoba_CZ.pdf
https://praguemediaskills.org/wp-content/uploads/2024/01/NF_5_Booklet-for-Journalists-ENG.pdf


7 
 

Závazek po skončení projektu 
 

¶ Ačkoli projekt formálně skončil v lednu 2024, jeho dopad trvá dál. Kurz žurnalistiky zůstal 
součástí výuky na Univerzitě Karlově a zajišťuje, že budoucí generace novinářů získají 
klíčové vzdělání v oblasti technologií, digitalizace a lidských práv. 

¶ Vzdělávací materiály jsou nadále široce využívány novináři, pedagogy i organizacemi 
v občanském sektoru. Doporučujeme například příručku pro novináře, jejíž vznik 
koordinovalo PCMS a dvě vzdělávací videa.  

o Média, digitalizace a lidé s postižením: https://youtu.be/fh2ysm_0MEY 

o Dopad technologií na lidská práva osob s postižením:  
https://youtu.be/jtMTgFSIvno 

¶ PCMS a jeho partneři pokračují ve spolupráci s norskými experty, čímž posilují 
mezinárodní spolupráci v oblasti digitálních práv. 

 
Ukončením projektu také nazývaného Digitální doba s lidskou tváří položilo PCMS základy pro 
posílení role médií při reakci na lidskoprávní výzvy spojených s rozvojem digitalizace a nových 
technologií. Poznatky a metodiky vyvinuté během projektu se přímo promítly do další fáze naší 
práce – projektu TechWatch, který byl spuštěn na konci roku 2023. 
 
 

 
 

https://praguemediaskills.org/wp-content/uploads/2023/10/NF_AK5_Prirucka-DigitalniDoba_CZ.pdf
https://www.linkedin.com/feed/update/urn:li:activity:7075193136838254592
https://youtu.be/fh2ysm_0MEY
https://youtu.be/jtMTgFSIvno
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2.  Projekt TechWatch 

https://praguemediaskills.org/techwatch/ 
 
 
Projekt #TechWatch  navazuje na poznatky získané ze spolupráce s českými a norskými partnery 
v rámci projektu Podpora lidských práv v digitální době a rozšiřuje dialog o digitálních právech 
za hranice České republiky. Tato iniciativa prohlubuje česko-norskou spolupráci tím, že přenáší 
nabyté zkušenosti z předchozího projektu k norské mládeži, odborníkům a občanské 
společnosti. Dále plní úkol vybavovat novináře a mediální profesionály nástroji pro kritické 
hodnocení digitalizace a společenského dopadu moderních technologií a pro zlepšení mediální 
tvorby v oblasti technologií, demokracie a lidských práv. 
 
V návaznosti na poslání PCMS posilovat odpovědnou žurnalistiku a odolnost demokracie přinesl 
projekt TechWatch ve spolupráci s norským partnerem EFN (Electronic Frontier Norway) do 
Norska poznatky založené na předchozím výzkumu, podpořil dialog mezi odborníky a 
formuloval doporučení pro to, aby digitální transformace probíhala v souladu s demokratickými 
principy a standardy lidských práv. 
 
 

Aktivity a výstupy 
 

1) Zapojení v Norsku (únor 2024)  

V rámci mezinárodního rozměru projektu uspořádalo PCMS v únoru 2024 sérii seminářů a 
výměnných akcí v Norsku (Oslo, Mo i Rana, Bodø), které se zaměřily na průsečík technologií, 
médií a lidských práv. Akce probíhaly ve spolupráci s norskými partnery a zapojily místní experty, 
studenty i mediální profesionály.  
 
Diskutovaná témata zahrnovala: 

o Role umělé inteligence v žurnalistice a její dopady na lidská práva a společnost. 
o Algoritmické zkreslení a dezinformace – jak automatizované systémy ovlivňují veřejnou 

debatu. 
o Digitální dohled a ochrana soukromí – jak sladit potřebu bezpečnosti s lidskými právy. 
o Dopad nových technologií na svobodu projevu – od přehledu zpravodajství v době 

studené války až po rizika dezinformačních kampaní generovaných umělou inteligencí. 

Tyto semináře podpořily výměnu názorů mezi českými a norskými odborníky, umožnily 
porovnání národních a lokálních přístupů a přispěly k vytváření strategií pro zmírnění 
technologických hrozeb vůči právům jednotlivce a odolnosti demokracie. 
Co říkají účastníci: Seznamte se Tunou (40) a Rasmusem (19),  dvěma studenty informatiky z 
UiT – Norské arktické univerzity. 

https://praguemediaskills.org/techwatch/
https://praguemediaskills.org/techwatch/
https://praguemediaskills.org/hr-in-digital-era/
https://efn.no/en/home
https://praguemediaskills.org/wp-content/uploads/2024/05/Tuna-subtitled-ENG.mp4
https://praguemediaskills.org/wp-content/uploads/2024/05/Rasmus-subtit-ENG.mp4
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2) Online expertní panel (březen 2024) 

Po osobním setkání v Norsku uspořádalo PCMS v březnu 2024 online panelovou diskusi ve 
spolupráci s EFN a Norskou arktickou univerzitou UiT. Panel umožnil virtuální setkání ochránců 
lidských práv, expertů na technologie, specialistů na korporátní komunikaci a mediální 
profesionály. Diskuse se zaměřila na proměnu vztahu mezi digitálními inovacemi, moderními 
technologiemi a základními právy. 
 
Diskuse se zaměřila na tato klíčová témata: 

o Jak nové technologie proměňují občanskou participaci, zejména v zemích, kde dochází k 
oslabování demokracie. 

o Odpovědnost technologických firem a tvůrců politik za transparentnost a odpovědnost 
v algoritmickém rozhodování. 

o Rizika propagandy generované umělou inteligencí a deepfake obsahu, zejména v 
politicky citlivých situacích, jako jsou volby nebo ozbrojené konflikty. 

o Strategie pro vybavení novinářů a občanských organizací nástroji k odhalování a potlačování 
digitální manipulace. 

 
Panel potvrdil roli projektu TechWatch jako platformy pro mezioborový dialog, která propojuje 
média, akademickou sféru, soukromý sektor a občanskou společnost při hledání způsobů, jak 
porozumět vlivu technologií a digitalizace na lidská práva a jak jej účinně regulovat, využívat 
maximálně potenciálu a omezovat možná rizika a negativní dopady. 
 

 

https://uit.cloud.panopto.eu/Panopto/Pages/Viewer.aspx?id=0351c4a8-986d-428e-97f6-b138009e45de
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3) Souhrnná zpráva TechWatch (duben 2024) 

 

V dubnu 2024 zveřejnilo PCMS závěrečnou zprávu TechWatch.  Tento klíčový výstup projektu 
shrnoval výzkumy, odborné diskuse a doporučení pro politiky v oblasti dopadu digitálních 
technologií na lidská práva a demokracii. Tato zpráva může posloužit zajímavým zdrojem jak pro 
tvůrce politik, novináře, tak i pro aktéry občanské společnosti, jelikož nabízí strukturovaný 
přístup k regulaci technologických rizik s cílem posilování demokratických hodnot. 

 

Hlavní zjištění ze zprávy: 
 

1. Lidská práva jako rámec pro technologie 

¶ Zpráva zdůrazňuje, že základem pro hodnocení a regulaci technologií musí být lidská práva 
– nikoli pouze etika. Etické kodexy často postrádají vymahatelnost, zatímco lidská práva 
poskytují jasné, právně závazné povinnosti chránit soukromí, svobodu projevu a 
nediskriminaci, mimo jiné. 

¶ Studie vyvrací mýty o nefunkčnosti lidských práv v digitálním prostředí a potvrzuje jejich 
přizpůsobivost i nezbytnost při regulaci AI, kyberbezpečnosti a digitalizace. 

2. Umělá inteligence a automatizace: rizika pro základní práva 

¶ AI systémy mohou prohlubovat předsudky, omezovat osobní autonomii a zvyšovat digitální 
vyloučení. Bez odpovídajících záruk mohou nástroje využívané při náboru, poskytování 
služeb, vymáhání práva nebo moderaci obsahu porušovat antidiskriminační zákony a 
oslabovat demokratickou účast. 

¶ Jako klíčové regulační rámce jsou zmíněny Evropské nařízení o umělé inteligenci ( EU AI Act) 
a Úmluva Rady Evropy o umělé inteligenci a lidských právech, které stanovují požadavky na 
transparentnost, odpovědnost a dohled nad využíváním AI. 

3. Kyberbezpečnost a dohled: otázka lidských práv 

¶ Zpráva připomíná, že kyberbezpečnost není jen technický problém, ale výzva pro lidská 
práva. Příliš obecné zákony o kyberbezpečnosti, výjimky pro bezpečnostní síly a rozsáhlá 
digitální kontrola ohrožují svobodu projevu, soukromí a jiná základní práva. Zároveň 
nedostatečné vzdělávání v kyberbezpečnosti přímo ohrožuje jednotlivce i komunity. 

¶ Mezi doporučení patří zákaz plošného biometrického dohledu, důsledné vymáhání zákonů 
na ochranu dat, podpora šifrování a posílení veřejné kontroly nad kybernetickými politikami. 

4. Média a dezinformace: ochrana důvěry v digitální éře 

¶ Algoritmická zaujatost (bias) a personalizace obsahu prostřednictvím AI přispívají ke 
snižování důvěry v tradiční média a rostoucímu šíření dezinformací. 

https://praguemediaskills.org/wp-content/uploads/2024/06/5_2024_TechWatch_Final-Comprehensive-Report.pdf
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¶ Zpráva doporučuje posílit mediální gramotnost, zajistit větší transparentnost moderace 
obsahu a zavést přísnější odpovědnost technologických platforem, aby AI nenarušovala 
demokratickou debatu. 

5. Inkluze a přístupnost v digitálním světě 

¶ Zpráva prosazuje digitální přístupnost jako základní lidské právo a upozorňuje na rizika 
digitálního vyloučení starších osob, lidí se zdravotním postižením a marginalizovaných skupin 
– ale nejen jich. 

¶ Podporuje také „právo na analogovou komunikaci“ – tedy garance, aby lidé, kteří se nechtějí 
zapojit do digitálního prostředí, nebyli znevýhodněni při přístupu ke klíčovým službám státu. 

6. Mnohostranná spolupráce pro digitální budoucnost zaměřená na práva a člověka 

¶ Zpráva zdůrazňuje, že vlády, občanská společnost, soukromé firmy, média i akademická 
sféra musí spolupracovat na zmírnění technologických hrozeb pro demokracii. 

¶ Doporučuje mezinárodní spolupráci v oblasti regulace moderních technologií a AI, 
přeshraniční ochrany digitálních práv a partnerství veřejného a soukromého sektoru s cílem 
přimět technologické firmy k odpovědnosti za dopady na lidská práva a společnost. 

Projekt #TechWatch byl podpořen Nadací OSF, Výborem dobré vůle – Nadací Olgy Havlové a 
Skautským institutem v rámci programu Active Citizens Fund, který podporuje aktivní zapojení 
občanů do veřejného života a rozhodování a posiluje kapacity organizací občanské společnosti. 
Program je financován z Fondů EHP a Norska. 

 

https://osf.cz/
https://www.vdv.cz/
https://www.skautskyinstitut.cz/
https://eeagrants.org/
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OSTATNÍ AKTIVITY 
 

1. Účast na klíčových konferencích a setkáních 
 
PCMS se v průběhu roku 2024 aktivně zapojovalo do důležitých mezinárodních i domácích 
diskusí, kde přispívalo odborností v oblasti médií, technologií a lidských práv: 

¶ Digitalizace a lidská práva (leden) – Na setkání pořádaném Nadací OSF se PCMS 
připojilo k českým knihovníkům k diskusi o překážkách v přístupu k digitálním 
technologiím a roli knihoven v podpoře digitální inkluze. 

¶ Odolnost ve válečných časech (květen) – PCMS se zúčastnilo akce Prague Civil 
Society Centre zaměřené na strategie podpory nezávislé žurnalistiky a občanské 
společnosti v období konfliktů. 

¶ Slavnostní vyhlášení European Press Prize (červen) – PCMS se připojilo k předním 
evropským mediálním profesionálům při oslavě kvalitní žurnalistiky a role médií v ochraně 
demokratických hodnot. 

¶ Podpora ruských hlasů disidentů za svobodu slova (září) – Ve spolupráci s Úřadem 
vlády ČR a českou pobočkou Memorialu PCMS zorganizovalo návštěvu ruských 
prodemokratických aktivistek Iriny Ščerbakovové a Olgy Misik v České republice. 

¶ Diskuse v Poslanecké sněmovně (listopad) – PCMS se zapojilo do parlamentní debaty 
o roli veřejnoprávních médií v boji proti dezinformacím a prosazovalo silnější podporu 
nezávislé žurnalistiky. 

¶ Prague Media Point 2024 (listopad) – PCMS se účastnilo debat o nestabilitě 
mediálního prostředí v éře umělé inteligence a poukázalo na výzvy a rizika, která AI 
přináší pro žurnalistiku a demokratickou debatu. Video shrnutí a klíčové výstupy z účasti 
byly zveřejněny v prosinci 2024. 

¶ Společenská polarizace a anti-gender hnutí (prosinec) – Na semináři pořádaném 
Úřadem vlády ČR přispělo PCMS odborným pohledem na roli médií v utváření veřejné 
debaty o genderu a lidských právech. 

 

https://ipk.nkp.cz/docs/digitalni_vzdelavani/Role_knihoven_v_digitalnim_vzdelavani_a_zaclenovani_cervenec_2024.pdf/
https://www.linkedin.com/posts/pcmsnews_pcms-unlock-ukraine-activity-7203142326385287168-X5e2?utm_source=share&utm_medium=member_desktop&rcm=ACoAAAM8V8cBpXQ-d_rtJ5KpD6UUBPN5efPtlK4
https://www.europeanpressprize.com/
https://www.linkedin.com/posts/pcmsnews_pcms-pcms-democracy-activity-7248606078781767680-MPB2?utm_source=share&utm_medium=member_desktop&rcm=ACoAAAM8V8cBpXQ-d_rtJ5KpD6UUBPN5efPtlK4
https://www.linkedin.com/posts/pcmsnews_pcms-pcms-democracy-activity-7248606078781767680-MPB2?utm_source=share&utm_medium=member_desktop&rcm=ACoAAAM8V8cBpXQ-d_rtJ5KpD6UUBPN5efPtlK4
https://www.seznamzpravy.cz/clanek/zahranicni-rozhovor-s-ruskou-historickou-irinou-scerbakovovou-261821
https://www.seznamzpravy.cz/clanek/zahranicni-proslavil-ji-tichy-akt-odporu-ruska-proti-rezimu-pouziva-jeho-vlastni-zbran-261858
https://www.ceskenoviny.cz/zpravy/do-ceska-dorazi-dve-zastupkyne-ruskeho-prodemokratickeho-hnuti/2573054
https://www.linkedin.com/posts/pcmsnews_pssi-pcms-trust-activity-7262463957892788224-jmsp?utm_source=share&utm_medium=member_desktop&rcm=ACoAAAM8V8cBpXQ-d_rtJ5KpD6UUBPN5efPtlK4
https://www.praguemediapoint.com/2024-program
https://www.youtube.com/watch?v=hMTx9fVEm9g
https://www.praguemediapoint.com/_files/ugd/cec286_b055423bc63548d08e6cd504455f2dbf.pdf
https://www.linkedin.com/posts/pcmsnews_pcms-technology-disinformation-activity-7271503253333237761-MN8a?utm_source=share&utm_medium=member_desktop&rcm=ACoAAAM8V8cBpXQ-d_rtJ5KpD6UUBPN5efPtlK4


13 
 

2. Spolupráce na výzkumných iniciativách 

 
PCMS se podílelo na klíčových výzkumech zaměřených na propojení médií, vzdělávání a 
digitálních práv: 

¶ Digitální vyloučení a lidská práva (leden 2024) – Ve spolupráci s českými knihovníky 
se PCMS zúčastnilo diskuse Nadace OSF o souvislostech mezi digitálním vyloučením a 
základními právy, čímž podtrhlo nutnost inkluzivního přístupu k informacím v digitálním 
věku. 

¶ Čeští učitelé a mediální výchova (duben–květen 2024) – PCMS poskytlo odborné 
konzultace pro kvalitativní výzkum vedený Univerzitou Palackého v Olomouci, který 
zkoumal, jak čeští učitelé přistupují k mediální výchově. 

 

 
 

 

3. Sítě a členství 

 
PCMS v roce 2024 posílilo své zapojení do sítí a advokačních iniciativ zaměřených na podporu 
demokracie: 

¶ Síť na ochranu demokracie – PCMS se v listopadu 2024 připojilo k této síti a následně 
přispělo k expertnímu stanovisku na obranu demokratických institucí. 

¶ Podpora veřejnoprávních médií – PCMS podpořilo petici na ochranu veřejnoprávních 
médií (17. listopadu 2024) a zdůraznilo nezastupitelnou roli nezávislé žurnalistiky v 
demokratické společnosti. 

https://www.linkedin.com/feed/update/urn:li:activity:7153715260506415106/
https://ipk.nkp.cz/docs/digitalni_vzdelavani/Role_knihoven_v_digitalnim_vzdelavani_a_zaclenovani_cervenec_2024.pdf/
https://www.linkedin.com/posts/pcmsnews_medialiteracy-information-media-activity-7198678177886470144-3L_x?utm_source=share&utm_medium=member_desktop&rcm=ACoAAAM8V8cBpXQ-d_rtJ5KpD6UUBPN5efPtlK4
https://www.ochranademokracie.cz/
https://www.ochranademokracie.cz/aktuality/probehlo-expertni-setkani-a-posbirali-jsme-podnety-do-zpravy-o-stavu-ceske-demokracie-za-rok-2024
https://www.dikyzemuzem.cz/podpor-podpisem/
https://www.dikyzemuzem.cz/podpor-podpisem/
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¶ Centrum pro inovace v technologiích, umění a humanitních vědách (TAH) – PCMS 
se v říjnu 2024 připojilo k signatářům jeho manifestu, který prosazuje etický, 
mezioborový a lidskoprávní přístup k technologiím a komunikaci. 

¶ Vedení výboru – Programová ředitelka PCMS byla v červenci 2024 zvolena 
předsedkyní Výboru pro moderní technologie a lidská práva, čímž se posílila role PCMS 
při ovlivňování politik a diskusí v oblasti lidských práv, digitalizace a rozvoje moderních 
technologií. 

 
Více informací najdete na stránce PCMS News and Activities.  
 

 

https://tah-centre.org/home-en/
https://tah-centre.org/#manifest
https://vlada.gov.cz/cz/ppov/rlp/vybory/pro_lidska_prava_a_modern_technologie/vybor-pro-lidska-prava-a-moderni-technologie-176819/
https://praguemediaskills.org/news-and-activities/
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P Ř Í L O H A   k účetní závěrce za rok 2024 

I. OBECNÉ ÚDAJE 
 
1. Název a sídlo spolku:   Prague Center for Media Skills  z.s. 
                                                     Vyšehradská 1349/2 
                                                     Praha 2 
                                                     IČ: 04816030                                        

2. Průměrný počet zaměstnanců:  
¶ přepočtených 0  
¶ fyzických 0  
¶ z toho řídících 0  

 
3. Spolek vznikl za účelem podpory rozvoje svobodných a nezávislých informačních médií 
rozvojem metodik vzdělávání pro pracovníky médií v zemích nacházejících se v přechodu od 
autoritativního režimu k demokracii. 

Neziskovou organizací Prague Center for Media Skills založila v Praze v roce 2016 
mezinárodní skupina profesionálů z médií se zkušenostmi z práce v zemích bývalého 
Sovětského svazu. Organizace usiluje o rozvoj svobodných a odpovědných médií 
prostřednictvím vzdělávání, výzkumu a mezinárodní spolupráce. Posiluje dialog o vlivu 
médií a technologií na společnost a vytváří nástroje pro zvyšování odolnosti vůči 
negativním jevům v informačním prostředí. Podporuje systémové změny vedoucí k 
demokratičtější a lépe informované společnosti a sleduje mediální prostředí s cílem 
chránit demokratické hodnoty a svobodu projevu. 

 
Hlavní činnost: vzdělávání v mediální oblasti 
 
Vedlejší (hospodářská) činnost: organizace může vykonávat i vedlejší hospodářskou 
činnost, která by sloužila na podporu činnosti hlavní. O předmětu a o zahájení činnosti 
rozhoduje vždy výbor spolku 
 
Kategorie účetní jednotky: mikro účetní jednotka 

  
4. Datum vzniku spolku: 16.3.2016 
 
5. Předseda spolku: Francis Edward Kynaston Williams 
 
6. Spolek v roce 2024 vykazuje krátkodobé finanční výpomoci  53 800,- Kč od předsedy spolku   
 
7. Spolek v roce 2024 vykazuje dotace a příspěvky ve výši 746 148,- Kč 

¶ Granty   431 648,- Kč 
¶ Dary a příspěvky  314 500,- Kč 
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 Část grantu ve výši 213 299,87-Kč byla přesunuta do fondu a bude využita v následujícím 
období. 
 Grant byl proplacen v listopadu 2024, kdy již byl projekt ukončen náklady projektu byly 
financovány členy spolku a dary. 
 
V roce 2024 realizoval spolek 3 projekty: 

¶ Projekt Podpora lidských práv v digitální době: zvyšování povědomí a standardů 
novinářské práce v oblasti dopadu moderních technologií na lidská práva (Norské fondy 
LP-HRMGSA-017) 

¶ Projekt TechWatch (Active Citizen Fund) 
¶ Projekt na podporu ruských disident v ČR “Nobelistky” (dary a příspěvky) 

 
II.   INFORMACE O ÚČETNÍCH A OBECNÝCH ÚČETNÍCH ZÁSADÁCH A 
ZPŮSOBECH OCEŇOVÁNÍ 
 
1. Způsob oceňování  

a) zásob – pořizovací cena  
b) hmotný a nehmotný majetek spolek nevlastní a nebyl pořizován  
c) cenné papíry společnost nevlastní  
d) spolek nevlastní zvířata  

 
2. Reprodukční pořizovací cena nebyla uplatněna  
3. Vedlejší pořizovací náklady u HIM a NHIM nebyly  
4. Změny způsobu oceňování, postupu odepisování, účtování – Daňové a účetní odpisy  
jsou shodné – nebyly účtovány ani uplatněny.  
5. Opravné položky k majetku nebyly stanoveny.  
6. Spolek vede účetnictví v souladu se zákonem o účetnictví a na něj navazujícími  
postupy účtování a dalšími předpisy pro nevýdělečné organizace  
 
DOPLŇUJÍCÍ ÚDAJE K ROZVAZE A VÝKAZU ZISKU A ZTRÁT  
1. Spolek nevlastní žádný majetek  
2. Přírůstky dlouhodobého majetku v roce 2024: žádné  
    Vyřazený hmotný majetek: 0  
     Prodaný majetek: 0  
3. Majetek ve finančním pronájmu – leasing: Spolek nemá žádný majetek ve finančním pronájmu  
4. Spolek nevlastní majetek, jehož tržní ocenění je výrazně vyšší než jeho ocenění v účetnictví.  
5. Pohledávky po lhůtě splatnosti: 975,- Kč přeplatek na dani z příjmů ze závislé činnosti.  
6. Všechny závazky jsou sledovány v účetnictví.  
    Spolek eviduje závazek vůči předsedovi spolku ve výši 53 800,- Kč 
 
7. Spolek v roce 2024 vykazuje účetní zisk ve výši  0,- Kč  
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8. Spolek nerealizoval žádné příjmy, které by zakládaly povinnost podávat daňové přiznání. 
Disponuje finančními prostředky na bankovních účtech, které mají v Kč zůstatky k 31.1.2024 

Běžný účet CZK  275 461,- 
Běžný účet EUR   17 904,- 
Běžný účet USD     1 206,- 

 
 

R o z v a h a (Bilance) 

ke dni 31.12.2024 
(v celých tisících Kč) 

 

AKTIVA 
Stav k prvnímu 
dni účetního období 

Stav k poslednímu 
dni účetního období 

Dlouhodobý majetek celkem    
Dlouhodobý nehmotný majetek    
Dlouhodobý hmotný majetek 
celkem 

  

Oprávky k dlouhodobému 
majetku celkem  

  

Krátkodobý majetek celkem  446 295 
Zásoby celkem    
Pohledávky celkem 426  

Krátkodobý finanční majetek 
celkem 

8 295 

Jiná aktiva celkem  12  
AKTIVA CELKEM 446 295 

 
 

PASIVA 
Stav k prvnímu 
dni účetního období 

Stav k poslednímu 
dni účetního období 

Vlastní zdroje celkem 35 242 
Jmění celkem  34 241 
Výsledek hospodaření celkem  1 1 
Cizí zdroje celkem  411 53 
Rezervy celkem    
Dlouhodobé závazky celkem  71  
Krátkodobé závazky celkem  312 53 
Jiná pasiva celkem   28  
PASIVA CELKEM  446 295 
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PODĚKOVÁNÍ 
PCMS upřímně děkuje všem partnerům, spolupracovníkům, dárcům a dobrovolníkům, kteří v 
roce 2024 podpořili naše poslání a činnost. 
 
Naše práce by nebyla možná bez odhodlání našich projektových partnerů, mezi které patří 
Electronic Frontier Norway (EFN), Fakulta sociálních věd Univerzity Karlovy, Ústav státu a práva 
Akademie věd ČR, Iuridicum Remedium, Univerzita Palackého a Úřad vlády České republiky. 
Jejich odbornost, spolupráce a nasazení sehrály klíčovou roli v rozvíjení diskuse o styčných 
plochách médií, technologií a lidských práv. 
 
Zvláštní poděkování patří Fondům EHP a Norska, Nadace OSF, Výboru dobré vůle – Nadaci Olgy 
Havlové, Skautskému institutu a soukromým dárcům. 
 
Velké díky rovněž patří novinářům, pedagogům, výzkumníkům a organizacím občanské 
společnosti, kteří se podělili o své znalosti a zkušenosti v rámci našich projektů, konferencí a 
vzdělávacích programů. Jejich zapojení obohatilo naši práci a pomohlo dostat klíčová témata do 
popředí veřejné i odborné diskuse. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

  

https://eeagrants.org/
https://osf.cz/
https://www.vdv.cz/
https://www.vdv.cz/
https://www.skautskyinstitut.cz/
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KONTAKTNÍ ÚDAJE 
 
Chcete-li se dozvědět více o našich projektech a aktivitách, kontaktujte nás. 
 
Prague Centre for Media Skills, z.s. 
   

IČ :     04816030 
Sídlo:      Vyšehradská 1349/2, Praha 2, 128 00 Praha 2              
E-mail:    info@praguemediaskills.org 
Web:     praguemediaskills.org 
Datová schránka:   p6b5g3   

 
Sociální sítě  

https://X.com/PcmsNews 
https://www.linkedin.com/company/pcmsnews 
 

Zveme vás ke spolupráci na vytváření mediálního prostředí, které v digitálním věku podporuje 
demokracii, lidská práva a informovanou veřejnou debatu. Ať už formou partnerství, dialogu 
nebo finanční podpory – vaše zapojení pomáhá udržovat důležité vzdělávací programy nejen 
pro novináře, ale i jiné společenské aktéry, rozvíjet mediální gramotnost a povědomí o 
společenském dopadu digitalizace a rozvoje technologií nejen v mediální tvorbě a posilovat 
advokační aktivity. 
 
Děkujeme za každý dar, který nám jednoduše a bezpečně můžete zaslat na bankovní účet. 
Pomáháte tím naplňovat poslání PCMS: posilovat kvalitní žurnalistiku, podporovat demokratický 
dialog, rozvíjet inkluzivní komunikaci a hájit lidská práva v digitálním věku. Vaše podpora nám 
umožňuje realizovat školení, výzkum i advokační činnost, které poskytují mediálním a 
komunikačním profesionálům i občanské společnosti znalosti a nástroje potřebné k orientaci v 
rychle se vyvíjejícím světě technologií a k ochraně základních svobod. 
 
Prague Centre for Media Skills, z.s. 
Fio banka, a.s. 
V Celnici 1028/10, 117 21 Praha 1, Česká republika 
CZK – 2800977441 2010, IBAN: CZ26 2010 0000 0028 0097 7441, SWIFT: FIOBCZPPXXX 
EUR – 2301486998/2010, IBAN: CZ53 2010 0000 0023 0148 6998, SWIFT: FIOBCZPPXXX 
USD – 2900977449/2010, IBAN: CZ48 2010 0000 0029 0097 7449, SWIFT: FIOBCZPPXXX 

 
 
 
 
 
 

 
Děkujeme za vaši trvalou podporu a sdílení naší vize. 

https://praguemediaskills.org/
https://x.com/PcmsNews
https://www.linkedin.com/company/pcmsnews

